



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தலைமையில் நேற்று முன்தினம் (4.12.2024) தலைமைச் செயலகத்தில், 'உங்கள் தொகுதியில் முதலமைச்சர் திட்டத்தின் அனுமதி வழங்கிடும் உயர்நிலை குழுக் கூட்டம்' நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின், நிதி, சுற்றுச்சூழல் மற்றும் காலநிலை மாற்றத்துறை அமைச்சர் தங்கமே தென்னரசு, தலைமைச் செயலாளர் நா.முருகானந்தம், நிதித்துறை முதன்மைச் செயலாளர் த. உதயசுந்தரன், சிறப்புத் திட்ட செயலகத்தின் துறை செயலாளர் டாக்டர் தாராஜி அகது மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

பெஞ்சல் புயலால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நிவாரண உதவிகள்!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் தனது ஒரு மாத ஊதியத்தினை வழங்கினார்!

சென்னை, டிச. 6 - ஃபெஞ்சல் புயலால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நிவாரண உதவிகள் வழங்கிட தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்கள் தனது ஒரு மாத ஊதியத்திற்கான காசோலையை முதலமைச்சரிடம் பொது நிவாரண நிதிக்கு வழங்கினார். வங்கக் கடலில் உருவான "ஃபெஞ்சல் புயல்" காரணமாக பெய்த கனமழையால் பாதிக்கப்பட்டுள்ள விழுப்புரம், கடலூர், கள்ளக்குறிச்சி, திருவண்ணாமலை, கீருஷணகிரி, தருமபுரி ஆகிய மாவட்டங்களில் தமிழ்நாடு அரசு போர்க்கால

அடிப்படையில் சீரமைப்பு மற்றும் நிவாரண பணிகளை மேற்கொண்டு வருகிறது. மழை வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட, நிவாரண முகாம்களில் தங்க வைக்கப்பட்டுள்ள மக்களுக்கு உணவு, அத்தியாவசியப் பொருட்கள் மற்றும் நிவாரண உதவிகள் தமிழ்நாடு அரசால் வழங்கப்பட்டு வருகின்றன. மழைக் காலங்களில் ஏற்படும் தொற்று நோய்களிலிருந்து மக்களை பாதுகாத்திடும் பொருட்டு, மருத்துவம் மற்றும் மக்கள் நல்வாழ்வுத் துறை மூலம் மருத்துவ முகாம்

களும் நடத்தப்பட்டு வருகின்றன. அதோடு, தற்காலிக மறுசீரமைப்புப் பணிகளும் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. இந்நிலையில், ஃபெஞ்சல் புயலால் பாதிக்கப்பட்ட மாவட்டங்களுக்கு நிவாரண உதவிகள் வழங்கிட தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (5.12.2024) தலைமைச் செயலகத்தில், முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதிக்கு தன்னுடைய ஒரு மாத ஊதியத்திற்கான காசோலையை தலைமைச் செயலாளர் நா. முருகானந்தம் அவர்களிடம் வழங்கினார்.

2024 ஆம் ஆண்டிற்கான இந்திய விளையாட்டு விருதுகள் வழங்கும் விழாவில்

தமிழ்நாட்டிற்கு 'விளையாட்டை ஊக்குவிக்கும் சிறந்த மாநிலம்' விருது!

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினிடம் விருதைக் காண்பித்து - துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வாழ்த்துப் பெற்றார்!

சென்னை, டிச. 6 - முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று முன்தினம் (4.12.2024) தலைமைச் செயலகத்தில், துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் சந்தித்து, புதுதில்லியில் 30.11.2024 அன்று நடைபெற்ற இந்திய வர்த்தகம் மற்றும் தொழில் கூட்டமைப்பு சார்பில் FICCI Turf 2024 14வது சர்வதேச விளையாட்டு கருத்தரங்கில் 2024ஆம் ஆண்டிற்கான இந்திய விளையாட்டு விருதுகள் வழங்கும் விழாவில், விளையாட்டை ஊக்குவிக்கும் சிறந்த மாநிலமாக (Best State Promoting Sports) தமிழ்நாடு தேர்வு செய்யப்பட்டு, அதற்கான வழங்கப்பட்டு விருதைக் காண்பித்து வாழ்த்து பெற்றார்.

கோபாலபுரத்தில் குத்துச்சண்டை அகாடமி, மதுரையில் உள்ள மாவட்ட விளையாட்டு வளாகத்தில் ரூ.8.25 கோடியில் செயற்கை இழை ஓடுதளப்பாதை மறுசீரமைப்பு, இராமநாதபுரம் மாவட்டம் பரமக்குடியில் ரூ.50 இலட்சத்தில் பளுதூக்கும் பயிற்சி மையம், தமிழ்நாட்டில் 9 சட்டமன்ற தொகுதிகளில் சிறு விளையாட்டு அரங்கம், தூத்துக்குடி மாவட்டம், கோவில்பட்டியில் ரூ.7 கோடியில் வளைகோல்பந்து விளையாட்டு வீரர்களுக்காக முதன்மை நிலை விளையாட்டு மையம், செங்கல்பட்டு மாவட்டத்தில் ரூ.15 கோடியில் மாவட்ட விளையாட்டு வளாகம், சேலம் மாவட்டத்தில் ரூ.20 கோடியில் பல்நோக்கு விளையாட்டு வளாகம், தென்சாசி மாவட்டத்தில் உள்ள பட்டக்குறிச்சி கிராமத்தில் ரூ.15 கோடியில் மாவட்ட விளையாட்டு வளாகம் போன்ற பல்வேறு வசதிகளை அமைத்து வருகிறது.

துறையை மேம்படுத்திவரும், விளையாட்டு வீரர்களை ஊக்குவித்திடவும் பல்வேறு நடவடிக்கைகளை மேற்கொண்டு வருவதால், விளையாட்டுத் துறையில் தமிழ்நாடு நாட்டிலேயே முன்னோடி மாநிலமாக விளங்கி வருகிறது.

தமிழ்நாடு சாம்பியன்ஸ் அறக்கட்டளை (TN Champions Foundation) மூலம் 585 விளையாட்டு வீரர்களுக்குத் தேவையான உபகரணங்கள் வாங்கவும், உயர்நிலைப் போட்டிகளில் பங்கேற்றும் மற்றும் மருத்துவச் செலவு உட்பட பல்வேறு செலவீனங்களுக்கும் ரூ.13.33 கோடி வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இந்திய வர்த்தகம் மற்றும் தொழில் கூட்டமைப்பு (FICCI) இந்தியாவின் விளையாட்டு மையம் மேம்படுத்தி வடிவமைப்பதில் முக்கிய பங்கு வகிக்கிறது. இந்தியாவின் விளையாட்டு திறன், தேசிய மற்றும் சர்வதேச அளவில் உயர்த்துவதை உறுதிசெய்ய, மேம்படுத்தப்பட்ட உட்கட்டமைப்பு, முதலீடு போன்றவற்றில் FICCI பங்களிக்கிறது. மேலும், விளையாட்டில் புதுமை மற்றும் தொழில்நுட்பத்தின் முக்கியத்துவத்தை வலியுறுத்துகிறது.

தமிழ்நாடு அரசு விளையாட்டினை ஊக்குவிக்க மாநில, தேசிய மற்றும் சர்வதேச அளவில் பல்வேறு போட்டிகளை நடத்தி வருகிறது. குறிப்பாக, 44வது செஸ் ஒலிம்பியாட், சர்வதேச மகளிர் டென்னிஸ் சாம்பியன்ஷிப் (WTA), ஸ்குவாஷ் உலகக் கோப்பை 2023, ஆசிய ஆடவர் ஹாக்கி சாம்பியன்ஸ் டிராபி 2023, சென்னை செஸ் கிராண்ட்மாஸ்டர்ஸ் 2023, கேகோ இந்தியா இளையோர் விளையாட்டு போட்டிகள் 2023, ATP சேலஞ்சர் 100 சர்வதேச ஆண்கள் டென்னிஸ் போட்டி, தெற்காசிய ஜூனியர் தடகள சாம்பியன்ஷிப் 2024, சென்னை ஃபார்முலா 4 டிரைவ் சர்க்யூட் 2024, முதலமைச்சர் கோப்பைகள், 76வது தேசிய டிராக் சைக்கிளிங் சாம்பியன்ஷிப் 2024 போன்ற பல்வேறு போட்டிகளை நடத்தியுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

தமிழ்நாடு அரசு முன்னெடுத்து வரும் பல்வேறு விளையாட்டு மேம்பாட்டு நடவடிக்கைகளால் இந்திய விளையாட்டு விருதுகள் 2024இல், விளையாட்டுகளை ஊக்குவிப்பதில் தமிழ்நாட்டின் சிறந்த பங்களிப்பை FICCI அங்கீகரித்து, "விளையாட்டை ஊக்குவிக்கும் சிறந்த மாநிலம்" என்ற விருதை தமிழ்நாட்டிற்கு வழங்கியுள்ளது. இவ்விருதை FICCI விளையாட்டு குழு மற்றும் ஜி.எம்.ஆர் ஸ்போர்ட்ஸ் நிறுவனத்தின் தலைவர் பி. கே.எஸ்.வி.சாகர் மற்றும் FICCI விளையாட்டு குழுவின் இணை தலைவர் முனைவர் அமித் பல்லா ஆகியோர் வழங்க, இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் முனைவர் அதுல்ய மிஸ்ரா, மற்றும் தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையர் உறுப்பினர் செயலர் ஜெ.மேகநாத ரெட்டி ஆகியோர் பெற்றுக்கொண்டனர்.

முன்னோடி மாநிலம்!
இவ்வாறு தமிழ்நாடு அரசு விளையாட்டுத்

முதலமைச்சர் அவர்களிடம் விருதைக் காண்பித்து வாழ்த்து பெற்ற நிகழ்வில், தலைமைச் செயலாளர் நா. முருகானந்தம், இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் முனைவர், அதுல்ய மிஸ்ரா, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையர் உறுப்பினர் செயலர் ஜெ.மேகநாத ரெட்டி, ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க. ஸ்டாலின் அவர்களின் அறிவிப்பின்படி, தமிழ்நாடு துணை முதலமைச்சர் உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் தலைமையில், கோயம்புத்தூர் மாவட்டத்தில் சர்வதேச துத்திலினை கிரிக்கெட் மைதானம் அமைக்கும் பணி குறித்த ஆலோசனைக் கூட்டம் 4.12.2024 அன்று நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் இளைஞர் நலன் மற்றும் விளையாட்டு மேம்பாட்டுத் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் முனைவர், அதுல்ய மிஸ்ரா, தமிழ்நாடு விளையாட்டு மேம்பாட்டு ஆணையர் உறுப்பினர் செயலர் ஜெ.மேகநாத ரெட்டி மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

தி.மு.க. இளைஞர் அணி கலைஞர் 100 1924 - 2023

மாண்புமிகு துணை முதலமைச்சரும், கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளருமான திரு.உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்களின் சுற்றுப்பயண அறிவிப்பு

மாண்புமிகு துணை முதலமைச்சரும், கழக இளைஞர் அணிச் செயலாளருமான திரு.உதயநிதி ஸ்டாலின் அவர்கள் அரசு மற்றும் கழக நிகழ்ச்சிகளில் பங்கேற்க இரண்டு நாள் சுற்றுப்பயணமாக இராணிப்பேட்டை, வேலூர் மாவட்டங்களுக்கு செல்கிறார். அங்கு அவர் கலந்துகொள்ளும் நிகழ்ச்சிகளின் விவரம் வருமாறு:

06/12/2024 வெள்ளிக்கிழமை

நேரம்	நிகழ்ச்சி	இடம்
காலை 11:00 மணி	இராணிப்பேட்டை மாவட்டத்துக்கான 'கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள்' வழங்குதல்.	சி.எஸ்.ஐ. சர்ச் அருகில், இராணிப்பேட்டை.
மதியம் 12:00 மணி	இராணிப்பேட்டை மாவட்டக் கழக சார்பு அணி நிர்வாகிகளுடனான சந்திப்பு.	ஜி.கே. ரெசிடென்சி, இராணிப்பேட்டை.
மாலை 05:00 மணி	வேலூர் மற்றும் இராணிப்பேட்டை மாவட்டங்களில் செயல்படுத்தப்படும் அரசு திட்டங்கள் குறித்த ஆய்வுக் கூட்டம்.	ஆட்சியர் அலுவலகம், வேலூர்.

07/12/2024 சனிக்கிழமை

நேரம்	நிகழ்ச்சி	இடம்
காலை 10:00 மணி	'தி இந்து' குழுமம் மற்றும் நறுவீ மருத்துவமனை இணைந்து மேற்கொள்ளும் பொதுநல முன்னெடுப்புத் தொடக்க விழா.	நறுவீ மருத்துவமனை, வேலூர்.
காலை 11:00 மணி	வேலூர், தருமபுரி, கிருஷ்ணகிரி மாவட்டங்களுக்கான 'கலைஞர் விளையாட்டு உபகரணங்கள்' வழங்குதல்.	முத்தமிழறிஞர் கலைஞர் விளையாட்டு மைதானம், வி.ஐ.டி. கல்லூரி பின்புறம், வேலூர்
மதியம் 12:00 மணி	வேலூர் மாவட்டக் கழக சார்பு அணி நிர்வாகிகளுடனான சந்திப்பு.	சாந்தி மஹால், கார்ன் சர்க்கிள் அருகில், வேலூர்.
மதியம் 2:30 மணி	மேம்படுத்தப்பட்ட அரசு ஆரம்ப சுகாதார நிலையம் திறப்பு விழா	மேல்விஷாரம், இராணிப்பேட்டை.
மதியம் 03:00 மணி	அரசு மகளிர் மேல்நிலைப்பள்ளியில் புதிய வகுப்பறைகள் திறப்பு விழா	வாலாஜா, இராணிப்பேட்டை.
மதியம் 03:20 மணி	நகராட்சிப் பேருந்து நிலையம், பயணியர் நிறுங்குடை, பள்ளி புதிய வகுப்பறைகள் திறப்பு விழா	வாலாஜா, இராணிப்பேட்டை.
மதியம் 03:45 மணி	நகராட்சிப் பூங்கா திறப்பு விழா	வாலாஜா, இராணிப்பேட்டை.

"அன்பகம்" தேனாம்பேட்டை சென்னை-18
நாள் : 05-12-2024

"உங்கள் தொகுதியில் முதலமைச்சர்" திட்டத்தின் அனுமதி வழங்கிடும் உயர்நிலை குழுக் கூட்டம்!

சென்னை, டிச. 6 - தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் தலைமையில் நேற்று முன்தினம் (4.12.2024) தலைமைச் செயலகத்தில், 'உங்கள் தொகுதியில் முதலமைச்சர் திட்டத்தின் அனுமதி வழங்கிடும் உயர்நிலை குழுக் கூட்டம்' நடைபெற்றது.

முதலமைச்சர் தலைமையில் நடைபெற்றது

காட்டு நெறிமுறைகள் தொடர்பான அரசு சாணை 28.09.2022 அன்று வெளியிடப்பட்டது. அதன்படி மாவட்ட ஆட்சியர் தலைமையிலான சட்டமன்ற உறுப்பினர்களின் உள்ளடக்கிய மாவட்ட அளவிலான குழு சட்டமன்ற உறுப்பினர்களிடமிருந்து பெறப்பட்ட கோரிக்கைகளை ஆய்வு செய்து பணிகளை அரசுக்கு பரிந்துரை செய்தது. பரிந்துரைக்கப்பட்ட பணிகள் சம்பந்தப்பட்ட துறைகளுக்கு அனுப்பப்பட்டு அனைத்து துறைகளிடமிருந்தும் இது தொடர்பான விரிவான அறிக்கைகள் பெறப்பட்டன. கடந்த 2023-24ம் ஆண்டில் 7.10.2023 அன்று முதலமைச்சர் அவர்களின் தலைமையில் நடைபெற்ற அனுமதி வழங்கிடும் உயர்நிலைக் குழு கூட்டத்தில் ரூ.10968.45 கோடி மதிப்பீட்டில் 786 பணிகளுக்கு அனுமதி வழங்கப்பட்டு அவற்றில் 748 பணிகளுக்கு ஆணைகள் வழங்கப்பட்டு, 233 பணிகள் நிறைவேற்றப்படும் 515 பணிகள் நடைபெற்றும் வருகின்றன. மீதம் உள்ள 38 பணிகளுக்கு ஆணை வெளியிடும் வகையில் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன. 2024-25 ஆண்டுக்கான பணிகளை தேர்வு செய்திடும் குழு கூட்டம் தலைமைச் செயலாளர் தலைமையில் 10.10.2024 அன்று நடைபெற்றது. அதனை தொடர்ந்து, அனுமதி வழங்கிடும் உயர்நிலைக் குழு கூட்டம் முதலமைச்சர் அவர்கள் தலைமையில் நேற்று முன்தினம் (04.12.2024) நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் நடப்பாண்டில் ரூ.3555.53 கோடி மதிப்பீட்டில் 483 பணிகளுக்கு நடைமுறையில் உள்ள திட்டங்களுடன் இணைத்து செயல்படுத்த அனுமதி வழங்கப்பட்டது.

திருக்கோவிலூர் - விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு ரூ.2 ஆயிரம் நிவாரணம்!

விழுப்புரம், டிச. 6 - விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு 2 ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரண உதவித்தொகை வழங்கப்படும் முதலமைச்சர் க.பொன்முடி வழங்கினார் திருக்கோவிலூர் நகராட்சியில் புயல் வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட 450 குடும்பங்களுக்கு, தமிழ்நாடு அரசு சார்பில் 2 ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரணத் தொகையை அமைச்சர் க.பொன்முடி வழங்கினார். புயல் கனமழையால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு தலா 2 ஆயிரம் ரூபாய் நிவாரண உதவித்தொகை வழங்கப்படும் முதலமைச்சர் க.பொன்முடி அவர்கள் அறிவித்திருந்தார். அதன்படி, கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டம் திருக்கோவிலூர் நகராட்சியில் மகமூடியால் பாதிக்கப்பட்ட குடும்பங்களுக்கு 2 ஆயிரம் ரூபாய் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. மாவட்ட ஆட்சியர் பிரசாந்த் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்த நிகழ்ச்சியில், முதலமைச்சர் க.பொன்முடி, மழை வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட வீடுகள் மற்றும் நிலங்கள் கணக்கெடுப்பு பணிகள் நடைபெற்று வருவதாகவும், இந்தப் பணிகள் முடிவடைந்த பிறகு அனைவருக்கும் ரூ.2 ஆயிரம் நிவாரண உதவி வழங்கப்படும் என்று கூறினார்.

அமைச்சர் க.பொன்முடி வழங்கினார்! கப்பல்கள் தலைமையில் நடைபெற்ற சாந்த் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்த நிகழ்ச்சியில், முதலமைச்சர் க.பொன்முடி, மழை வெள்ளத்தால் பாதிக்கப்பட்ட வீடுகள் மற்றும் நிலங்கள் கணக்கெடுப்பு பணிகள் நடைபெற்று வருவதாகவும், இந்தப் பணிகள் முடிவடைந்த பிறகு அனைவருக்கும் ரூ.2 ஆயிரம் நிவாரண உதவி வழங்கப்படும் என்று கூறினார்.